

坚持党建引领 助推学校发展

咸安区永安中学以党建促发展纪实

●通讯员 万志鹏

“一所学校的兴起与持久发展的秘诀,就在于对初心与使命的认真践行、对特色与质量的不断淬炼。”咸安区永安中学党支部书记、校长吴位辽认为,学校不仅是培养人、塑造人的园地,更是传播中国特色社会主义文化的主阵地。

为此,学校以“践行责任教育,成就幸福人生”为办学目标,积极推进“责任教育”。如,打造责任课堂、培育责任学生、成就责任教师、创设责任文化、引领责任家长等;以“崇仁尚智,博学雅行”为校训;以“明德任责,致知力行”为办学理念;培育和弘扬“明责守礼,求实创新”的校风、“严谨治学,乐业爱生”的教风、“勤学多思,明理成才”的学风,以此不断促进咸安区永安中学健康发展、内涵发展、高质量发展。

近三年,学校先后获得“湖北省2017—2019年度平安校园”“咸安区2018—2019年度教育考评优胜单位”“2019年度咸宁市平安校园”“咸宁市2018年五四先进团支部”“2020年咸安区在线教育教学先进单位”“2020年咸安区新冠肺炎防控工作先进集体”等荣誉称号,2021年被咸安区确定为“基于教学改革、融合信息技术的新型教与学模式”实验学校。



党旗是一种信念 不忘初心、牢记使命创特色

咸安区永安中学是一所历史悠久的老牌学校,她前身是1946年抗日战争胜利后创办的“怀德小学”,1950年定名“城关完小”,1970年办初中改名“城关镇中学”,1984年更名“咸宁市永安中学”,1999年因建中级市而更名为“咸宁市咸安区永安中学”,距今已有近75年的历史。75年,在人类发展史上不过弹指一挥间,但是对永中人而言,

却是一段坚持不懈的奋斗历程,他们以党旗为引领,不忘初心、牢记使命,用热情、理想、执着、拼搏成就了健康发展、内涵发展、高质量发展的教育佳话。

在75年的发展历程中,一代代永中人始终把党的建设落实到办学全过程,让知识传授与价值引领交相辉映,为学校高质量发展保驾护航,为学生成长成才筑路引航。他们艰苦创业、

自立自强、开拓进取,以培养学生的核心素养为目标,执着追求符合学生成长规律的教育,致力于探索符合教育实际具有学校特色的责任教育之道。尤其是近年来,吴位辽校长带领永中人用开拓创新和脚踏实地的拼搏精神,将责任教育渗透到教育教学、学校管理等学校工作的过程中,使学校各方面工作有了更快更好的发展。

党旗是一种情怀 爱岗敬业、无私奉献强队伍

心有力量,肩有担当。在咸安区永安中学,党员意味着忘我的奉献,代表着先进的力量。

该校优秀党员代表施永红同志从教以来,始终秉承“一切为了学生,为了学生一切”的理念,在教学工作中兢兢业业,在管理中坚持学生自主管理,提高学生的综合素质,培养了一大批优秀学生。刘红同志坚持育德为先,寓德育于日常之中,让不同层次的学生进步,获得区师德标兵等荣誉称号……在永安中学,这

样的党员教师还有很多。

“教师是教育工作的中坚力量,承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任,有高质量的教师,才会有高质量的教育。”学校相关负责人强调,锻造一支具有影响力、战斗力及深植责任教育理念的教师队伍是关键。

截至目前,学校共有党员95名,在职党员55名,其中高级教师21人、教师中被评为湖北省“优秀教师”“学科优秀教师”的有11人,授予“咸宁市

名师”“咸安名师”称号的教师12人,有一大批教师被各级党委政府和教育行政部门授予“十佳师德标兵”“优秀教师”“骨干教师”“学科带头人”“教育科研带头人”等称号。

党员作示范,全员跟着干。在学校全体党员的引领下,目前学校拥有一支名师为引领、市区级骨干教师为中坚、青年教师为主体的师德高尚、业务过硬、善于学习、大胆创新的教师队伍,他们共同汇聚力量,点亮永中教育灿烂的星空。

党旗是一种责任 为党育人、为国育才谱华章

“教育面对的是一个个鲜活的生命,生命教育,承认和尊重生命的独特性、差异性,为每一位受教育者创造一个适合其生命健康成长的环境,让他们最终成为大写的人,是我们教育人的责任。”和教育打了几十年交道的郭汉文说道。

学校每学期坚持开展安全教育月

活动,定期举办法制教育报告会;开设心理健康教育课,定期举办女生心理健康知识讲座;全校开展经典诵读、名著阅读,每周举办读书分享会;坚持开展课堂教学改革系列活动,切实提高课堂教学效益;坚定不移贯彻党的教育方针,全面推行素质教育。

本着“践行责任教育、成就幸福人生”的办学理念,学校把责任教育工作摆在首位。在党旗引领下,学校办学质量和美誉度逐年攀升,幸福快乐的笑容洋溢在每位学子脸上,带着缤纷的梦想和炽热的爱心,飞向人生更高更远的天空。

